

СЕМЬЯ 23

Батя. Почему он такой
В жизни и в кино: теория воспитания Владимира Вдовиченкова



ЗДОРОВЬЕ 4

Тактика защиты
Появилась третья вакцина от COVID-19. Чем они различаются

ДАЧА 28

Все всходы записаны
Советы от «Садоводов России»: как выбрать качественные семена



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 39 (8390)
24 февраля – 2 марта 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 24 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 25 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 26 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 27 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 1 МАРТА > ВТОРНИК 2 МАРТА



ТРАНСПОРТ Как путешествовать в поезде с собакой или кошкой..... 10

Носы по ветру

ПОДДЕРЖКА 5

Если пополнение в семье. Как изменится методика назначения детских пособий

НАУКА 7

«Смерть — ошибка природы». Автор фразы, облетевшей мир, пытается это доказать

ПРАВО 8

Крышу унесло. Появились новые угрозы при покупке квартир

ПРЕМЬЕРА 26

Конькобежная сила. Как авторы «Конька-Горбунка» ухватили за хвост Жар-птицу

приволжье



Трассу починят к сентябрю
Ремонт дороги Ушаково—Венец
предусмотрен нацпроектом БКАД

В БОГОРОДСКОМ районе Нижегородской области в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» (БКАД) отремонтируют дорогу Ушаково—Венец протяженностью более 4,8 километра. Как отметил глава региона Глеб Никитин, сейчас износ дорожного покрытия превышает 80 процентов. На приведение автотрассы в нормативное состояние направят более 39,4 миллиона рублей.

Дворец к юбилею

Восьмисотлетие города юные нижегородцы
встретят в обновленном центре творчества



НАСЛЕДИЕ

Мария Волкова, Нижний Новгород

Одно из самых красивых и любимых нижегородцами зданий — Дворец детского творчества имени Чкалова на улице Пискунова — сейчас переживает процесс реставрации. Уже в этом году один из символов 800-летия города должен встретить учеников обновленным, но при этом сохранить свою историческую красоту и величие.

История этого здания началась в 1913 году. Известный симбирский архитектор и изобретатель Федор Осипович Ливчак приступил к проектированию здания Крестьянского поземельного банка. К реализации приступили на следующий год, основные работы завершились в 1915 году. Кстати, строительство не останавливалось, несмотря на события Первой мировой войны, когда все другие подобные работы были свернуты. Банк заработал в 1916 году, а в 1918-м прекратил свое существование, поскольку время для финансового учреждения было не лучшим. В 1920 году здесь разместились чиновники, а в 1935 году началось перепрофилирование здания под детские нужды.

Работу возглавил архитектор Александр Яковлев, переехавший

в Нижний Новгород из Санкт-Петербурга.

— Он встречался с детьми, слушал их пожелания. В итоге здесь появился зимний сад с настенной живописью, у открытых окон стояли пальмы, вольеры с птицами, а в середине — фонтан. Была также комната сказок, — рассказал автор нынешнего проекта реставрации Владимир Молоканов.

Побывать в этом сказочном замке мечтал каждый ребенок.

— Без обновления и ремонта мы уже не могли, — говорит Наталья Панова, директор Дворца детского творчества имени Чкалова. — Всего того, что мы делали своими руками, было недостаточно. Зданию необходимо новое оборудование, мебель,

После реставрации дворец сохранит и черты эпохи 1914 года, и узнаваемые детали 1935-го

Кстати, при разработке нового проекта также учли пожелания детей.

После реставрации дворец сохранит и черты эпохи 1914 года, и узнаваемые детали 1935-го: здание является объектом культурного наследия, поэтому главная задача авторов проекта — не нарушить красоту постройки. В частности, будут полностью заменены инженерные сети, здание обретет весь современный функционал. К слову, это первый капитальный ремонт за все время существования дворца: ранее проводились лишь поддерживающие работы.

которые мы планируем закупать. Во дворце занимаются три тысячи детей в тринадцати помещениях. Мы максимально сохраним все коллективы — и оркестр народных инструментов, и один из старейших коллективов «Группа юного кинолога», и другие. Но и обновление тоже будет.

По словам специалистов, есть вероятность того, что обновленное здание встретит учеников уже 1 сентября. Согласно контракту с подрядчиком реставрация должна полностью завершиться в декабре этого года.

ЦИФРА

3
ТЫСЯЧИ

детей посещают различные кружки Дворца детского творчества имени Чкалова.

КОММЕНТАРИЙ



Ольга Щетина, куратор проекта, депутат ЗСНО:

— Когда мы начали думать над тем, какой современный функционал доба-

вить любимому дворцу, то посоветовались и с педагогами, и с детьми. Дворец откроется в виде детского университета, или, как сейчас модно говорить, молодежной коллаборации. Ребята смогут развиваться по различным направлениям, получая дополнительное образование и совершенствуя свои лидерские качества. Это будет своего рода центр возможностей: у Дворца имени Чкалова очень сильна когорта выпускников, которые могут делать этот мир лучше.

Медикам облегчат работу

НАЦПРОЕКТ

Более трех тысяч рабочих мест для медиков автоматизируют в текущем году в Удмуртии в рамках реализации нацпроекта «Здравоохранение».

Как сообщает правительство Удмуртской Республики, предусмотрена организация 3232 таких современных рабочих мест. Кроме того, намечено внедрение новой медицинской информационной системы, которое завершится в декабре. Такими основными задачами в части цифровизации отрасли на ближайшие десять месяцев.

В рамках цифровизации медицины закупается компьютерная техника, идет активное подключение медицинских организаций, в том числе фельдшерско-акушерских пунктов, к интернету. Сейчас в Удмуртии уровень цифровизации медучреждений составляет более 65 процентов, пояснили в министерстве здравоохранения региона. Это средний показатель по России.

Между тем заместитель председателя правительства Российской Федерации Дмитрий Чернышенко объявил, что составлен рейтинг цифровой зрелости субъек-

тов РФ в сфере здравоохранения по итогам 2020 года. Он будет обнародован в ближайших дни. А пока известны десять регионов-лидеров, куда входит Кировская область, и десять регионов-аутсайдеров. Удмуртии и Нижегородской области нет ни в первых рядах, ни среди отстающих.

Камиля Апекова, Ижевск

КСТАТИ

Ранее глава Удмуртии Александр Бречалов заявлял, что на модернизацию системы здравоохранения Удмуртии в 2021 году будет направлено более двух миллиардов рублей.

В частности, оборудованием планируется оснастить один региональный сосудистый центр и сосудистые отделения в Ижевске, Глазове, Воткинске, Игре, Можге и Сарапуле. Намечена закупка двух аппаратов МРТ (в Первую республиканскую клиническую больницу и Республиканский клинический онкодиспансер) и многое другое. Подробнее о планах модернизации системы здравоохранения Удмуртской Республики можно узнать, пройдя по QR-коду



Цифра моя и твоя

ИНТЕРНЕТ

В региональном ресурсном центре по развитию добровольчества в Кировской области презентован проект «Моя цифра. Центр компетенций».

Участники встречи — представители минспорта и молодежной политики, Ассоциации волонтерских центров, добровольцы и специалисты Кировского многофункционального центра (МФЦ) — разобрали вопросы, которые могут возникнуть при реализации волонтерских проектов.

Руководитель МФЦ Юрий Ржаницын рассказал, что с развитием цифровизации появилась потребность в транс-

формации проекта «Волонтеры информационного общества», в ходе которого волонтеры помогли пенсионерам осваивать компьютерную грамотность. Сейчас не меньшим спросом пользуется обучение навыкам владения планшетами и смартфонами, поэтому в проект вносятся изменения.

— В рамках проекта «Моя цифра. Центр цифровых компетенций» разработаны обучающие модули, брендбук, подготовлен к запуску сайт, запущен в работу механизм выдачи электронного сертификата обучающегося, — рассказал Юрий Ржаницын.

Николай Родин, Киров



Проект предполагает обучение по образовательным модулям «Мой смартфон», «Мой браузер» и другим.